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Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Katarina Berggren (S) angående kulturhus/idéhus i Tullinge. 

Det har under en längre tid förts diskussioner om ett idé-/kulturhus vid Tullinge Torg. Ämnet diskuterades under den senaste valrörelsen och Socialdemokraterna gick till val på frågan. Sedan kom valet 2010 där S+V+MP vann en knapp seger i Botkyrka. Men i Tullinge gick man starkt tillbaka och Tullingepartiet blev den stora segraren där. 

Torsdagen den 7 april 2011 var det möte i Tullinge dialogforum. Först på agendan var ”Tullinge får ett Kulturhus”. Frågan var alltså inte ställd i termer av ”Vill Tullingeborna ha ett kulturhus?” Frågeställningen var snarare inriktad på vad ett kommande kulturhus skulle innehålla oavsett om Tullingeborna var intresserade av själva huset. 
Vi uppfattade dialogforumet som att det inte fanns något större intresse för ett kulturhus i Tullinge. Däremot inte sagt att det inte finns intresse för föreningslokaler där alla är välkomna. Vid mötet frågande en boende om budgeten för ett kulturhus. Vad skulle det kosta om planerna blev verklighet? Dialogforums ordförande, Jens Sjöström, svarade att man inte kan säga det i ett såhär tidigt skede men att det är en post markerad i budgeten för detta.
 
I kultur- och fritidsnämndens ”svar på remiss – synpunkter på förslag till flerårsplan 2013-2016” står det om idéhuset i Tullinge. Det framgår att projektet inte är avgränsat ännu, vare sig volym- eller innehållsmässigt. Så länge som projektet inte är det och då dess ekonomiska omfattning inte är fastslagen går det inte att beräkna driftskostnaderna för 2014. Det framgår också att tankar saknas kring hur det tilltänkta Idéhuset kommer in i den långsiktiga utvecklingen av kommunen, samt vem som har uppdraget. 

Ett Kulturhus kan säkert bli en trivsam och attraktiv mötesplats för många Tullingebor. Ett kulturhus kan vända sig till allt från små barn till vuxna och bli en mötesplats för olika generationer och kulturer. Man kan dock fråga sig hur rimligt byggandet av ett kulturhus är när det finns stora behov av anslag till skolor och vägar mm? Det finns förmodligen annan verksamhet som Tullingeborna prioriterar framför ett kulturhus. Innan beslut fattas måste ett antal tidigare frågor beaktas, som t ex om Tullingeborna har behov av samt efterfrågar ett kulturhus. 

Logiskt sett borde Socialdemokraterna, mot bakgrund av valresultatet och det låga intresset vid dialogforum, söka en bredare förankring hos Tullingeborna. Nuvarande förslag kan inte anses vara förankrat hos Tullingeborna. 

Vi anser därför att det bör göras en ordentlig utredning kring kulturhuset och dess verksamhet. En oberoende utredare bör i sitt arbete tillämpa ett medborgarperspektiv för att undersöka behov, förväntningar och önskemål. Detta kan exempelvis ske genom en oberoende och extern opinionsundersökning. Vidare bör utredningen innehålla en noggrann redogörelse gällande finansiering. Även ett klarläggande av vilken eventuell profilering som kulturhuset är tänkt att ha borde komma till stånd.  
Det är helt fel att planera för ett kulturhus innan Tullingeborna har fått säga sitt. Tullingepartiet säger inte nej till ett kulturhus/idéhus, men vi kräver att Tullingebornas åsikt tas i beaktning innan beslut fattas. Kostnader för investering och drift måste värderas i förhållande till den nytta som ett eventuellt kulturhus beräknas medföra. Det är pengar som skulle kunna satsas på befintligt föreningslivet istället för på byggandet av ett nytt hus

Jag har med anledning av detta följande frågor till kommunstyrelsens ordförande:

1. Var skall pengarna till ett kulturhus komma från (både vad gäller investering och drift)? 

2. Hur har ni undersökt Tullingebornas intresse för ett kulturhus?

3. Är du beredd att genomföra en opinionsundersökning för att ta reda på Tullingebornas intresse för ett kulturhus?

Anders Thorén (TuP)
� http://www.botkyrka.se/SiteCollectionDocuments/Kommun%20och%20politik/Dialogforum%20i%20Tullinge%207%20april%202011-%20om%20ett%20kulturhus%20i%20Tullinge.pdf





Tullingepartiet - med målet Tullinge egen kommun - blev största partiet i Tullinge och 3:e största partiet i Botkyrka kommun i valet 2010.


