Så har supervalåret 2014 kommit igång på allvar. Redan har den politiska temperaturen höjts något. Det kommer att skrivas mycket om EU-valet i den 25 maj och om riksdagsvalet den 14 september.
Och det allra mesta kommer att handla om de traditionella partierna, deras utspel i media och deras uppgång och nedgång i de ständigt ökande opinionsundersökningarna.

Nästan helt i skymundan sker också val till Sveriges 20 landsting och regioner och till våra 290 kommuner. I dessa val, framför allt i kommunvalet, finns det ofta helt andra alternativ att rösta på.
I hälften av landets kommuner är lokala partier representerade i kommunfullmäktige. Några är små men flera är och styr i kommuner som Nykvarn, Strömstad och Knivsta. Deras ursprung är ofta att de uppstått i protest mot demokratins inneboende brister. Det har handlat om stora kommuners bristande respekt för sina ytterområden, men också om bristande respekt för nya partiers ärliga uppsåt från de traditionella partiernas företrädare.
/Plats för era lokala exempel/
Trots allt talar det mesta för många lokala partier går framåt i höstens val och att helt nya partier tar plats i kommunfullmäktige nästa år. Hur kan vi våga påstå det?
Många väljare har tröttnat på de maktstrider mellan cementerade politiska block som ofta inte svarar mot de lokala behoven av pragmatiska lösningar. Politiskt käbbel stärker inte respekten för det politiska systemet.
Vad kan vi lokala partier erbjuda som riksdagspartier inte kan? Ett 100-procentigt lokalt engagemang utan att samtidigt tänka på karriärvägar i landsting eller i riksdagen.
Tyvärr stängs vi ut från viktiga beslutande organ som landstingets kollektivtrafiknämnder där viktiga beslut om trafiken i kommunerna fattas. Flera landsting har med SL-kortet i Stockholms län som förebild skapat heltäckande länskort till rimliga priser. Senast Upplands lokaltrafik som inför ett kort före hela länet för 790 kronor från april månad
Vad som ännu är olöst är den länsöverskridande trafiken. Varje landsting har sitt eget biljettsystem vilket kraftigt motverkar det gemensamma målet om en fördubbling av andelen kollektivtrafikresenärer. Utan enkla biljettsystem kommer det aldrig att uppnås.
Det är dags att starta utredningen av ett rikskort som gäller i all kollektivtrafik i hela landet och ett gemensamt biljettsystem för alla trafikhuvudmän. Här finns redan goda erfarenheter från Schweiz att lära av. Där köper över en tredjedel av invånarna ett sådant kort.
Vi ser fram emot ett valår där en fördjupad kommunal demokrati borde vara en av huvudfrågorna. Att föra dialog med berörda medborgare borde vara självklart inför alla större lokala beslut.

För att stärka samarbetet mellan landets lokala partier samlas vi den 15 och 16 mars till en rikskongress för att formellt bilda Lokala partiers nätverket. Syftet är att hjälpas åt i kampen att stärka den lokala demokratin i Sverige.
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