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Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Ebba Östlin (S) angående brottslighet i Tullinge
Bilbränder, stölder, skadegörelse och misshandel. Inte sällan är det svarta tidningsrubriker om otrygghet och kriminalitet i Norra Botkyrka. Tyvärr riskerar problem i andra kommundelar att komma i skuggan av Norra Botkyrka. 
Vid ett möte som hölls strax för jul, framkom att ett gäng brottsaktiva ungdomar härjar i de centrala delarna av Tullinge. Det rör sig om 7-8 killar i åldern 15-18 år, boende i Tullinge. Flera jämnåriga och yngre har råkat ut för dessa ligister. Hot, rån och misshandel har medfört att några ungdomar inte vågar sig ut längre. Polisen känner väl till vilka dessa ungdomar är. Risken är uppenbar att ungdomarna blir än mer kriminella och övergår till grövre brott om inget görs. Dagens tafatta respons på brott riskerar att ha negativ inverkan hos ungdomar på glid. 
En strategi för att vända utvecklingen måste vila på flera ben och samarbete mellan olika aktörer. Polis, socialtjänst, skola och civilkurage är bara några av svaren. För barn och ungdomar har föräldrar givetvis det största ansvaret, men alla föräldrar klarar inte av sin föräldraroll. Dessutom är det svårt att anmäla brott på ett snabbt sätt. Till polisens gemensamma nummer 114 14 för icke-akuta ärenden är det inte ovanligt att man får vänta i 30 minuter i telefonkö. 
Mycket av detta ligger utanför kommunens ansvarsområde. Men en av kommunens viktigaste uppgifter är att bidra till en trygg och säker vardag. Det finns ett brottsförebyggande råd i Botkyrka som består av en politisk styrgrupp under ledning av kommunstyrelsens ordförande Ebba Östlin. Eftersom brottsförebyggande arbete spänner över flera av kommunens verksamheter är det kommunstyrelsens ordförande som har det övergripande ansvaret.
Vi kan inte tillåta att ett fåtal individer förstör för så många. Den här utvecklingen måste vändas. Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande följande: 

1, Hur ser du på situationen i Tullinge? 

2, Vilka insatser har kommunen i samarbete med andra aktörer genomfört för att komma till rätta med brottsaktiva ungdomar i Tullinge?

3, Vilka fler åtgärder tänker du vidta för att förhindra att unga människor riskerar att hamna i brottslighet och kriminalitet? 

4, Vilka konkreta planer och vilken strategi finns i kommunledningen för att få ett tryggare Tullinge? 

Anders Thorén (TUP)
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