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Interpellation till vård- och omsorgsnämndens ordförande Gabriel Melki (S) angående upphandlad schemaläggningsprocess. 

Vård och omsorg är kärnverksamhet och det är därför viktigt att denna verksamhet bedrivs på ett bra och effektivt sätt. Tyvärr har vård- och omsorgen i Botkyrka präglats av höga underskott och bristande effektivitet. Budgetarbete och schemaläggningsprocesser har inte fungerat på ett tillfredställande sätt. Bland annat fick PWC ett uppdrag att göra förvaltningens budget för år 2011. 

Vård- och omsorgsförvaltningen har även gett i uppdrag till upphandlingsenheten att tillsammans med dem upphandla konsult/projektledare för hela schemaläggningsprocessen. Det handlar bland annat om att genomföra behovsanalys för schemaplanering samt operativt stöd i schemaplaneringsarbetet för samliga enheter. Målet med satsningen är att få tillstånd en enhetlig, behovsstyrd och kostnadseffektiv schemaläggning. 
Ofta anges resurs- och kompetensförstärkning som anledning till att man anlitar konsulter. Och många gånger bidrar konsulter till ett mervärde i planeringen. Men man kan dock anse att den schemaläggningsprocess som beskrivs ovan bör kunna utföras av chefer på högre nivå. Dessutom tror vi att många tjänstemän blir tvungna att lägga tid och energi på att servera uppgifter till konsulterna. Men det är fortfarande kommunen som bär det slutgilltiga ansvaret för planeringen. 

Varken Huddinge eller Salem använder konsulter för detta ändamål. I Salem är det enhetscheferna som är ansvariga för schemat och de försöker att engagera sina anställda i detta arbete när det är möjligt. Det praktiska tillvägagångssättet varierar beroende på vilka yrkesgrupper det handlar om.
Även om detta uppdrag inte är en beställning från nämnden så tror vi att konsulter generellt sett används lite för lättvindigt. Många Botkyrkabor anser antagligen att kommunen bör klara av den här typen av processer utan att sätta sig i knäet på konsulter. 

Med hänvisning till ovan vill jag fråga vård- och omsorgsnämndens ordförande följande: 

1, Är det nödvändigt att Botkyrka upphandlar konsulter för den här typen av schemaläggningsprocess?  

2, Anser du att detta är en bra användning av Botkyrkabornas skattepengar? 

3, Tror du att det kan finnas negativa konsekvenser av konsultmedverkan i planeringen?
4, Vad blir kommunens roll när allt mer av arbetet läggs på konsulter?
Anders Thorén (TuP)
Tullingepartiet - med målet Tullinge egen kommun - blev största partiet i Tullinge och 3:e största partiet i Botkyrka kommun i valet 2010.


