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YRKANDE

Kultur- och fritidsnämnden
2015-03-23
Ärende 6:
Yttrande över motion (KOF/2014:246) 
Alla vet varför Sverigedemokraterna egentligen lyfter frågor som dessa. Det handlar, som alltid, om att man vill peka ut vissa grupper i samhället som problem och en belastning. Att vissa grupper inte passar in är det som är SD:s uppfattning av det ”svenska”.

Vi kan inte ställa oss bakom motionen från Sverigedemokraterna, även om delar av problematiken som den berör är något som oppositionspartier i kommunen har adresserat under flera år.

Vi anser att motionen bör anses besvarad utifrån att det som stipuleras i motionens första att-sats redan finns i kommunen. Det som är att-sats tre regleras redan i gällande lagstiftning/skolförordning.

När det gäller separata badtider för kvinnor och män är det något som vi anser bör ses över. Detta måste gå hand i hand med Botkyrka kommuns bredare arbete kring patriarkala strukturer, ökad jämställdhet och motverkandet av hedersnormer.  
Vi vill inte utöka badtider separerade utefter kön då vi anser att den här typen av förslag riskerar att få en negativ effekt på jämställdheten mellan kvinnor och män. Därutöver rimmar den här typen av förslag illa med vår strävan att motverka patriarkala strukturer. Kvinnor och män ska kunna delta i samhället på lika villkor. Samma jämställdhets-principer bör gälla för alla, oavsett bakgrund eller trosuppfattning. Vi kan inte ställa oss bakom förslag som innebär särregler för vissa. Botkyrka kommuns interkulturella strategi utgår ifrån MR-perspektiv, jämställdhet och demokrati. Detta ska vi inte frångå.

I tjänsteskrivelsen som rör frågan om separata badtider så framgår det att det visst görs undantag från att alla elever ska lära sig simma under ordinarie lektionstid. På det sättet frångås skolförordningen när vissa elever får lära sig att simma under sommaren istället. 
Detta tyder på att kommunen måste se över varför detta tillåts och om det är ett sätt att kunna kringgå skolförordningen. Men frågan kvarstår: varför ser man mellan fingrarna?
Vi föreslår Kultur- och fritidsnämnden ska besluta
att        anse motionen besvarad då delar av det motionärerna föreslår redan finns idag,
att 
uttala att badtiderna separerade utefter kön inte ska utökas,
att
kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att, tillsammans med utbildningsnämnden utreda varför vissa elever ändå inte deltar i simundervisningen och därför erbjuds extra undervisning på sommaren, samt
att
det i utredningen inkluderas varför dessa elever inte deltar vid ordinarie simundervisning, vid vilka skolor de går, samt hur detta förfarande är förenligt med den gällande skolförordningen.
Yusuf Aydin (KD)

Märta Engelberth-Fridell (M)




Kjell Sjöberg (TuP)

Jag instämmer i ovanstående yrkande såsom ett särskilt yttrande.

Sofia Johansson (FP)
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