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Ärende 25:
Idéhus i Tullinge centrum – antagande av detaljplan 

Vi är kritiska mot planerna på byggandet av ett så kallat idéhus i Tullinge centrum. Vår kritik handlar i huvudsak om följande punkter:

Vi kan konstatera att den styrande majoriteten (S+V+MP) ändå har bestämt sig för att bygga ett idéhus - detta alldeles oavsett vad vi andra partier tycker och oavsett vad många medborgare tycker. Vi har därför tittat på ärendet mer noggrant och kan konstatera att majoriteten inte tittat på Tullinge i ett större perspektiv. 

Alliansen i landstinget är beredda att göra större investeringar i Tullinge, som en ny bussterminal och en ny pendeluppgång. Detta kommer att påverka Tullinge på ett positivt sätt och därför borde majoriteten, innan man bestämmer sig för att bygga ett idéhus, titta på Tullinge i ett större perspektiv. Först bör vi låta utreda och göra en analys över vilken placering som i så fall skulle vara den bästa, om idéhuset ändå ska byggas, som ett strikt rödgrönt önskeprojekt.
I första hand borde kommunen ha undersökt en upprustning eller utbyggnad av befintliga lokaler framför nybyggnation. I andra hand borde kommunen ha utvärderat alternativa placeringar för idéhuset. Tyvärr har varken andra lokaler eller placeringar på allvar utvärderats. 

Det finns konkreta brister med den föreslagna placeringen av idéhuset. Det blir trångt och byggnaden tar bort utsikten och skymmer ljuset för intilliggande fastigheter. Vidare innebär byggnationen att det blir svårare att parkera i centrum. Den riskerar dessutom att blockera alla andra lösningar för Tullinge centrum.
Med tanke på en kommande ny uppgång till pendeltåget skulle en placering öster om centrumbyggnaden kunna vara mer fördelaktig. De parkeringsplatser som då försvinner skulle med fördel kunna rymmas i ett nybyggt parkeringshus.

Innan det spenderas minst hundra miljoner kronor för ett idéhus i Tullinge centrum finns det behov av annat som bör prioriteras högre. Viktigare prioriteringar är t.ex. ett bättre centrum, bättre skolor, äldreboenden, ett vägunderhåll värt namnet samt en ny pendeltågsstation.
Innan detaljplanen antas borde samtliga kostnader som kan hänföras till projektet redovisas. Varken flytt av transformatorstation, omdragning av vattenledningar eller omläggning av parkering och infart ingår i de kostnader som har redovisats.

Vi föreslår kommunfullmäktige besluta

att 
ärendet återremiteras i syfte att utreda alternativa lokaler och placeringar för idéhuset.

Samt om återremissyrkandet faller:

att 
ordförandeförslaget avslås. 
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