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Ärende 82
Nybyggnation av Falkbergsskolan 
Falkbergsskolan är ett mycket fint exempel på 50-talets ambitiösa och fina skolarkitektur. Skolan är ritad av den kända norska arkitekten Tore Moxness, som under efterkrigstiden var verksam i Sverige under folkhemmets guldålder, då han ritade många offentliga byggnader, så som skolor, tingshus och kyrkor, oftast uppförda i tegel, runt om i landet. Falkbergsskolan är en viktig del i beskrivningen av Tullinges utveckling från lantbrukssamhälle via villastad till dagens mera blandade och tätare bebyggelse.
Med anledning av diskussionerna om att riva eller renovera Falkbergsskolan har vi i Tullingepartiet gjort en rundvandring i skolan. Tillsammans med kommunens tjänstemän och sakkunniga har vi granskat lokalernas skick. 
Efter rundvandringen är vi minst sagt beklämda. Kommunen har inte klarat av ett löpande underhåll och skolan är både sliten och har dåliga tekniska lösningar vad gäller ventilation och värme. Det är ett skrämmande exempel på hur illa Botkyrka förvaltar sina fastigheter, och därmed invånarnas skattemedel. Frågan är vilka signaler det sänder till alla elever som dagligen ser förfallet? Kan den politiska majoriteten verkligen se skolbarnen i ögonen?  

Vid en första anblick är det lätt att se skolan som ett rivningsobjekt, men den som tittar lite närmare inser snabbt att skolan har en mycket bra stomme, som med renovering av ytskikt, byte av fönster, VVS, el och ventilation skulle nå minst lika hög kvalitet som moderna byggnationer. Med smart arkitektarbete skapas nya taklutningar med säker avrinning som smälter in i miljön. Detta ger också vindsutrymmen som kan komma till användning för ventilationsdragningar och värmeåtervinningsbatterier.

Dessutom har vissa delar redan rustats upp och skolan fungerar trots allt tillräckligt bra för att verksamheten ska kunna bedrivas på ett förtjänstfullt sätt. Elevtillströmningen är god och studieresultaten bland de bästa i Botkyrka. Skolan har uppmärksammats för insatser utanför den normala högstadieverksamheten, bland annat undervisning för arabisktalande elever från i huvudsak norra Botkyrka.
Fler politiker borde genomföra en rundvandring i Falkbergsskolan innan beslut om nybyggnation eller renovering tas. Oavsett vilket beslut som fattas är det bra med ett mer fullständigt beslutsunderlag. Efter rundvandringen har vi stärkts i uppfattningen om att följande aspekter bör utredas så att beslutsunderlaget blir mer komplett. 
· Logistiska effekter av en rivning/renovering

Utredningen bör undersöka alla logistiska effekter av en rivning/renovering som t ex påverkan på närliggande förskola, vägar och den branta terrängen. 

Hur många tunga lastbilar skall passera mellan Eklidsskolan och Kärsdala per dag för att komma vidare till en deponianläggning? Kommer rivning och transport bara ske på dagtid? Hur lång tid kommer rivningsarbetet att ta?

· Ekonomi samt kostnader under evakueringstiden
Det är tveksamt om kommunen klarar av att bygga en ny skola för 197 Mkr, när den beräknade kostnaden uppgår till 300 Mkr. Historien visar att stora budgetsöverskridanden är mer regel än undantag. 
En generell erfarenhet av att riva en verksamhet, exempelvis skola eller sjukhus, och sedan bygga upp samma verksamhet på samma plats är att det leder till stora kostnader för att driva verksamheten under evakueringstiden. Därför bör utredningen mer djupgående fokusera på dessa ekonomiska aspekter.  

· Smart och kostnadseffektiv renovering 
Utredningen bör undersöka hur en huskropp i taget skulle kunna renoveras. Ett sådant förfarande skulle vara mer kostnadseffektivt eftersom det kräver en mindre arbetsplatsetablering, och skulle göra det möjligt att bedriva undervisning i övriga delar av skolan. 
· Helhetsgrepp i samband med nytt detaljplaneprogram  

Kommunen bör ta tillfället i akt att se över hela det område som Falkbergsskolan och Eklidsskolan utgör när det aktualiserade detaljplaneprogramet för centrala Tullinge ändå ska göras om. 

Botkyrka kommun har bjudit in alla som vill vara med och utveckla centrala Tullinge till dialogmöten. Varför inte samtidigt låta deltagarna tycka till om området kring Falkbergsskolan? Frågan är på vilket sätt kommunen kan använda denna unika centrala mark i Tullinge för att lösa skolfrågan, ”delar av idéhuset” och behovet av äldrevård i Tullinge, på ett sätt som står i samklang med Tullinges karaktär. Vilka synergieffekter med andra samhällsfunktioner och föreningslivet kan skapas i Falkbergsskolan? 
· Miljöaspekter  
Botkyrka kommun antog sommaren 2009 en klimatstrategi med målen att kommunen ska 
vara fossilbränslefri senast 2030 och klimatneutral senast 2040. Botkyrka som 
organisation ska gå före i omställningsarbetet med målsättningen att vara fossilbränslefri 
senast 2015 och klimatneutral senast 2020. 
Utredningen bör därför motivera hur man kan riva en fullt fungerande skola och ersätta den med en ny. Hur resurseffektivt är det sett till ny betong och transporter mm? Och vilken miljöpåverkan skulle det innebära för närboende i form av buller och damm?

Vid nybyggnation måste man alltid ta hänsyn till Boverkets regelsamling för byggnader, BBR. Utredningen bör förtydliga hur man klarar BBR kravet på dagsljus i lektionssalarna.

Sammantaget vill vi säkerställa att alla perspektiv beaktats, så att beslutet blir ekonomiskt hållbart. Dessutom skulle en återremiss bidra till att ärendet blir mer allsidigt belyst. Därför bör utredningen kompletteras enligt punkterna ovan.
Vi föreslår kommunfullmäktige besluta 

att 
återremittera ärendet så att utredningen kan kompletteras med flera perspektiv 
att       om återremissyrkandet faller, avslå ordförandeförslaget.
Anders Thorén (TUP) 
Carl Widercrantz (TUP) 
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