Välkommen till Tullingepartiets årsmöte med efterföljande middag!
Tid:
    Lördagen den 11 mars klockan 16.30 

Plats:
    Falkbergsskolans aula (Bio Falken), senare restaurang Akvarellen.
Var med på den fortsatta resan mot egen kommun!

Du och din respektive inbjuds härmed till årsmöte med efterföljande middag. Årsmötet inleds kl 16.30 i Falkbergsskolan. Kvällen fortsätter sedan på restaurang Akvarellen (ca kl 18) där vi äter middag, minglar och har roligt tillsammans. 

På årsmötet kommer vi att berätta om delningsfrågan och det som hänt under året. Vi ska även fatta beslut om inriktningen för 2017 och hur Tullingepartiet ska bedriva en aktiv och kraftfull oppositionspolitik med fokus på lokala Tullingefrågor. 

Vi lägger upp alla årsmöteshandlingar på vår hemsida där du som medlem kan läsa dem. Logga in på www.tullingepartiet.se och välj fliken ”årsmöte” för att ta del av handlingarna (finns upplagt senast 4 mars). 
Anmäl ditt deltagande senast den 25 februari. 

Kom ihåg att ni måste anmäla er så att vi vet hur många det blir till middagen. Meddela ditt deltagande till vår politiska sekreterare per mejl carl.widercrantz@tullingepartiet.se eller per telefon 076-115 01 64. 

Glöm ej att ange om du önskar vegetarisk kost eller har någon form av matallergi. OSA: senast 25 februari.
Vi hoppas att ni vill göra oss sällskap denna kväll, för att tillsammans sätta punkt för 2016 och njuta av en trevlig kväll. 
Hjärtligt välkomna önskar 

Styrelsen
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