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Pressmeddelande 2012-09-25



Tullingepartiet 

Tullingepartiet kommer fr.o.m. hösten 2012 åter att delta i Dialogforum Tullinge. 

Tullingepartiet återvänder till Dialogforum
Tullingepartiet beslöt under 2011 att ta "timeout" från Dialogforum i Tullinge. Huvudanledningen var att Tullingeborna inte tyckte att det var en "dialog" där medborgarnas frågor och intresse tillvaratogs. Snarare var det den politiska majoriteten i kommunen, alltså inte i kommundelen, som bestämde vad som skulle avhandlas. Formerna för Dialogforum kommer nu att ses över vilket Tullingepartiet välkomnar. 

 - Vi ser fram emot att kommundelens frågor och intresse sätts i fokus, gärna genom en webbenkät som föregår ett Dialogforum. Under sådana förutsättningar deltar vi mer än gärna i Dialogforum Tullinge, säger Anders Thorén, gruppledare för Tullingepartiet.
Förankringen hos Tullingeborna är en kärnfråga för Tullingepartiet. Dialogforum riskerar annars att uppfattas som en enkelriktad monolog istället för en dialog som ska innehålla flera olika infallsvinklar från berörda invånare.
- Medborgarna ska i högre utsträckning få möjlighet att påverka vilka frågor som skall tas upp. Om majoriteten av deltagarna vill ha en ändring av agendan så bör detta vara möjligt, menar Anders Thorén. 

Tullingepartiet välkomnar en revidering av riktlinjerna för dialogforums verksamhet. Vilka frågor som diskuteras ska avgöras av medborgarna istället för av presidiet. Detta för att stimulera engagerade, informerade och aktiva medborgare.

 - Vi är beredda att återuppta Tullingepartiets ledamotskap i Tullinge Dialogforum nu när modellen ses över, avslutar Anders Thorén.
För ytterligare information, vänligen kontakta Carl Widercrantz, politisk sekreterare Tullingepartiet, Telefon: 530 615 37.

Tullingepartiet - med målet Tullinge egen kommun - blev största partiet i Tullinge och 3:e största partiet i Botkyrka kommun i valet 2010.


