[bookmark: _GoBack]Den nya organisationsförändringen av förskolor skapar oro hos barnfamiljer!
Förra veckan fick oppositionen kännedom om förslag till beslut för organisationsförändringar av flera förskolor i Botkyrka kommun, och det innebär stora förändringar för många barnfamiljer. Det är inte ansvarsfullt av Mittenmajoriteten i Botkyrka att fatta omfattande beslut om nedläggning när det saknas en ordentlig konsekvensanalys, föräldrarna har inte fått information och samtliga berörda har inte fått en möjlighet att kunna påverka. Det är oacceptabelt av en kommun att försöka mörka viktig information som direkt påverkar dess medborgare!
- Det bör visas större respekt för de berörda medborgarna och demokratiskt korrekt bör skattebetalande föräldrar kunna få möjlighet att påverka ett förslag innan det blir ett beslut, Willy Viitala (M), 2:e vice ordförande i Utbildningsnämnden.
Det är med ca en veckas framförhållning innan beslut ska fattas och ett tunt underlag som majoriteten gav oppositionen kännedom om flera omfattande beslut av organisationsförändringar av förskolor i norra och södra Botkyrka. Förslag till beslut för respektive förskola är otydliga och försvårar för medborgare och oppositionen att förstå motiveringen. Som skattebetalande förälder i Botkyrka kommun ska man kunna förvänta sig att i första hand få information om sin förskola direkt från verksamheten och inte på Facebook i sista minuten innan nämnden tar beslut. 
-Det är inte ansvarfullt att fatta beslut om nedläggning när en ordentlig konsekvensanalys saknas, Bertil Rolf (TUP), ledamot i Utbildningsnämnden.

Ikväll tisdag den 12 mars kl 19:00 i Tullinge Gymnasium kommer utbildningsnämnden ha sitt sammanträde och diskutera ovannämnda ärenden.

Kontakt:
Willy Viitala (M), 2:e vice ordförande i utbildningsnämnden, 0708-891831, willy.viitala@botkyrka.se
Roslana Cederhage (M), politisk sekreterare, 073-7534606, roslana.cederhage@moderaterna.se
Bertil Rolf (TUP), ledamot i utbildningsnämnden, 070-6432852
Carl Widercrantz (TUP), politisk sekreterare, 076-1150164, carl.widercrantz@tullingepartiet.se 






