Botkyrkas äldre simhallar står inför vägvalet att rivas och bygga nytt eller att genomföra omfattande upprustning. För Tullingepartiet är valet glasklart. Vi prioriterar en ny simhall i Tullinge.
Sedan 30 år tillbaka har Tullingeborna efterfrågat en simhall. En ny simhall skulle gynna folkhälsa, gemenskap och trivsel för både ungdomar och pensionärer.
Den del av Tullinge som expanderar mest är Riksten. I takt med att Riksten växer är det viktigt att den kommunala servicen går hand i hand med utvecklingen. Ett helt nytt bostadsområde som på sikt ska rymma 10 000 invånare utgör bra underlag för en ny simhall.
Simhallen bör därför lämpligen byggas i anslutning till Riksten. Där finns det möjlighet till nya parkeringsplatser, gång- och cykelbana samt bra kommunikationer vilket gör det lätt för alla Tullingebor att ta sig till simhallen.
När Tullingepartiet presenterade förslaget för kommunledningen möttes vi tyvärr av en del märkliga motargument. Exempelvis hänvisades Tullingeborna till simhallar i Storvreten och Huddinge. Men satsningar behövs även i Tullinge. Den styrande majoriteten kan inte blint räkna med att Huddinge ska lösa allt. Det är inte heller rimligt att ständigt hänvisa till Tumba eller Norra Botkyrka. 
Nu är det är hög tid att Tullinge prioriteras. Tullingeborna förtjänar en simhall i Riksten. 
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