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Ärende 6 Sammanhängande gångväg runt Tullingesjön
Tullingepartiet yrkar avslag på punkt 2 i detta ärende:
2. Samhällsbyggnadsnämnden hemställer från kommunfullmäktige om en investeringsbudget motsvarande 15 Mkr, för år 2022.

Motiveringen till att vi yrkar avslag är att vi inte tycker att förslaget som pengarna ska användas till löser själva problemet med en sammanhängande gångväg runt Tullingesjön.  Att bygga bryggor och däck vid Tullinge strand, mellan Maden och Adler Salvius väg som beräknas kosta ca 15 mnkr är en onödig investering. Denna sträcka kan man ju promenera utefter Tullinge Strand. En byggnation av bryggor på denna sträcka kommer att störa fågellivet och naturen helt i onödan. Troligtvis kommer man också att vara tvungen att fälla en massa träd för att ge plats för bryggan och för att komma åt att bygga den.
Vi håller med om att projektet om en sammanhängande gångväg runt Tullingesjön innebär stora utmaningar pga. topografi och olika markägare men framförallt vill vi ju inte förstöra den fina naturen mer än nödvändigt. 
Redan idag kan man ju promenera längs Tullinge Strand och sedan upp över Stendal tills man kommer till Flottsbro.  Ett mer realistiskt alternativ är i vår mening att man inte kommer att kunna gå precis bredvid sjön på alla sträckor. Med tanke på detta anser vi att man kan använda resurserna på ett bättre sätt genom att anlägga en stig på västra sidan av sjön.
Problematiken med Tullinge strand är att den trots alla fina beskrivningar om ”strandpromenad”, Hälsans Stig och rekreationsområde, är en genomfartsgata! Framförallt för boende bortom Tullinge strand, trots att lämpligare och mer tidsbesparande alternativ finns.
Vi i Tullingepartiet vill också att man ska kunna promenera runt Tullingesjön men vi yrkar istället på följande lösning:

För den östra sidan
Den enkla åtgärden att förbättra för alla som vill utnyttja ”strandpromenaden” för rekreation: jogga, cykla med barnen, gå med hunden, gå med stavar, gå med barnvagn samt klättra på Örnberget, är förstås att hindra genomfartstrafik med bil.
Det gör man effektivast genom att skylta med: ”Återvändsgata” i korsningen Nordanvägen-Tullinge strand, samt vid korsningen Adler Salvius krok - Tullinge strand.
På Tullinge Strand norr om Klätterklippan anläggs en mindre vändplan, likadant strax söder om Klätterklippan. Efter dessa vändplaner finns räcken / stolpar som hindrar bilar att passera. Dock skall självfallet cyklar och barnvagnar kunna passera, liksom rullstolar. Lämpligen utformas dessa hinder så att räddningspersonal kan öppna dem vid behov.
Den yta som idag finns för parkering vid klätterklippan kan användas för sittmöbler och kanske bord. En stor parkering finns ju endast 200 m från själva klätterklippan och eftersom det rör sig om framförallt unga människor som dessutom är ute efter motion borde dessa kunna ta sig till fots från parkeringen. 
Med väsentligt minskad genomfartstrafik blir Tullinge strand en utmärkt ”sommargågata” i princip året runt. 
För den västra sidan
Från Älvesta till Vita Villorna borde man kunna göra en naturstig som löper längs med vattnet. Då menar vi en enklare naturstig som de som finns längs Sörmlandsleden. Tanken är att man ska kunna promenera där. Även detta kommer att kräva sitt arbete eftersom flera sträckor skulle behöva röjas och förstärkas något. Kanske kommer det behövas sättas upp ett räcke på någon av sträckorna där marken lutar.
Sträckan från Hamringevägen via Huddingevägen till Tullinge strand
Här vill vi hänvisa till en motion som vi la fram i Kommunfullmäktige 2019. Vi tycker fortfarande att det är ett bra förslag. Förslaget var ett gångstråk i trä som länkar samman Tullinge Lanthem med Hamringe Den som promenerar från Tullinge strand mot Hamringe möts av en trafikerad och tråkig väg där det kan vara svårt att ta sig fram. För att nå Hamringe från den sidan behöver Huddingevägen (väg 226) korsas minst två gånger.

Vi vill att kommunen anlägger ett nytt gångstråk som länkar samman Tullinge Lanthem med Hamringe så att den som promenerar runt Tullingesjön slipper gå tvärsöver Huddingevägen. Om en ny koppling görs på sjösidan av Huddingevägen blir det en trevlig och säker promenadväg. Förslagsvis kan gångvägskonstruktionen göras i trä samt med räcke och en avskärmande glasvägg. Kommunen kan genomföra detta förslag utan att in i omfattande och komplicerade diskussioner med Trafikverket vilket gör projektet enkelt att genomföra. 
Som ytterligare motivering till vårt förslag har vi gjort följande analyser av trafikläget på Tullinge strand.
Under den gångna veckan har vi tagit tid på hur lång tid det tar att köra (med lagstadgad hastighet) från korsningen Stendalsvägen -Tullinge strand till korsningen Huddingevägen – Tullinge strand. 
Alternativ 1: via Norra Parkhemsvägen - Nibblevägen - Huddingevägen.= 5 min
Alternativ 2: via Norra Parkhemsvägen - Tullinge strand = 7min
Måttlig trafik och inga gående på Tullinge strand vid tillfället.  Mätningen visar alltså att någon tidsvinst inte fås genom att köra Tullinge strand! När man dessutom räknar in att många bilar som kör Tullinge strand kommer från utfarten Nibblebacken / Oxelvägen blir ju tidsskillnaden ännu större!
Förutom ovanstående fakta kan tilläggas att det finns ett politiskt beslut att öppna Gårdsvägen för genomfartstrafik. 
I början av 2022 kommer de första bostäderna komma på plats vid Ulvsberg. Vid sluntet av 2022 kommer ca 60 st nya bostäder finnas där. Några av de bilar som rimligtvis tillkommer, kommer med största sannolikhet från tid till annan ta Solvägen-Tullinge strand, för att ta sig mot Tumba, alltså ytterligare belastning av den s.k ”strandpromenaden”.
Under lördagar och söndagar, året om ökar trafiken med anledning av att många av de som bor i området Stendal, Nibblebacken, Oxelvägen mm. använder vägen för transporter till återvinningscentralen vid Skyttbrink.
För de boende utefter Tullinge strand finns alternativa vägar för att ta sig mot Tumba:

Källvägen- Flottbrovägen- Anna Maria Roos väg- Nibblevägen – Huddingevägen

Solvägen-Trädgårdstorpsvägen-Anna Maria Roos väg (alt. Gårdsvägen) -  Nibblevägen – Huddingevägen

Adler Salvius krok - Trädgårdstorpsvägen- Anna Maria Roos väg  (alt. Gårdsvägen) – Nibblevägen - Huddingevägen
Flottbrovägen - Anna Maria Roos väg- Nibblevägen

Om man dessutom kunde öppna för sjösättning av mindre båtar och vattenskotrar i anslutning till Hamringe industriområde, undviker man bilar med släpvagnar på vägsträckan.
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